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Sajólád Község Önkormányzatának képviselőtestülete
köszönetét fejezi ki mindazoknak a helyi lakosoknak,
akik az árvízi védekezésben részt vettek. 
A község lakói nevében köszönetünket fejezzük ki, a
helyi intézmények munkatársainak, az ország minden
egyes területéről, községeiből, városaiból érkező
magánszemélyeknek, vállalkozásoknak,  az állami- és
vallási szervezeteknek, erdélyi önkénteseknek, ország-

gyűlési képviselőknek, a multinacionális cégeknek, a
felsőoktatási intézményekből érkezőknek, a hivatásos
és civil rendfenntartó szerveknek, a katasztrófavédelem
és vízügy munkatársainak, hogy munkájukkal, adomá-
nyaikkal, a településünk lakóinak segítséget nyújtottak
ebben  a szörnyű katasztrófában. 
Köszönjük!

Sajólád község Önkormányzatának Képviselő-testülete

Köszönet a segítségért!

ÁÁrrvvíízz  vvoolltt  SSaajjóóllááddoonn
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A védekezés során megépítésre
került egy 60 méter hosszú 1 méter
magas 1,5 méter széles földgát
fóliázva (a Bajcsy-Zsilinszky utcá-
ban), egy mintegy 120 méternyi
ho  mokzsákokból emelt 60 centi-
méter magas védőgát (a Kossuth, a
Kinizsi, és a Szabadság utcákban),
valamint, egy körülbelül 40 méter
hosszú, a szennyvíz elleni védelem
miatt megépített gát (a Kossuth
utcában). A felhasznált homokzsá-
kok száma 3000.

A védekezésben resztvettek, a
köz munkások, a polgári védelem-
ben berendeltek, a polgárőrség, va -
lamint a veszélyeztetett lakóépület
környékén lakó önkéntesek. A köz -
vetlenül veszélyeztetett épületek
száma 6 és mintegy 15 fő. A véde-
kezésben, teherautók, földmunka-
gép, traktor, és kisteherautó vett
részt.

A Sajó térségünkben 18-án éj sza -
ka tetőzött 462 centiméterrel. Az

apadás rendkívül lassú volt. A köz-
területeken a magánterületeken a
szükséges fertőtlenítési munkák
elvégzésre kerültek. 

Köszönjük mindazok áldozatos
mun káját akik hozzájárultak a vé de -
kezéshez és segítették munkánkat.

És jött az újabb árvíz

A május végi árvíz levonulása után
június 2-án a Sajó folyó újabb ára-
dását lehetett észlelni. A folyama-
tos emelkedés miatt a következő
napon elkezdődtek a homokzsák
töl tések. Először a Sajó híd két
oldalán került sor gátmagasításra.
Június 4-ére a Sajó már 90 centi-
métert emelkedett. A legelőt elön-
tötte az ár, 7 lakás volt ve szély ben,
ezért a védekezésben résztvevők a
veszélyeztetett lakásoknál a gáta-
kat erősítették.

A következő napon újabb 45
centimétert emelkedett a Sajó,

ekkor már 60 családi ház volt
veszélyben, 260 méternyi gát épí-
tésére került sor, illetve a veszé-
lyeztetett házaknál a gátak megerő-
sítésére, illetve újabb homokzsá-
kok lettek kihelyezve. 

Június 6-án a Sajó vízállás az ed -
dig ismert legmagasabb szinten 530
centiméteren volt. 70 családi ház
került veszélybe, ezeket ho mok -
zsákokkal védték, eközben fo lya -
matosan szivattyúzták a közutat. 

Előkészületek történtek a veszé-
lyeztetett területről a lakosok kite-
lepítésére. Ahogy a veszély egyre
nagyobb lett, egyre többen jelent-
keztek önkéntes munkára a lako-
sok részéről.

Éjszaka sor került 4 család kite-
lepítésére, akik közül 3 család ro ko -
noknál, 1 család az általános is ko -
lába került elhelyezésre. Ők más-
nap ismerősökhöz költöztek.

Június 7-én a Sajó apadni kez-
dett, és ekkor jött a hír, mint derült

ÁÁrrvvíízz  uuttáánn  úújjrraa  áárrvvíízz  SSaajjóóllááddoonn
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A megyei védelmi bizottság május 15-i határozatával elrendelte a Sajó és a Hernád vonalán fekvő
településeknek, hogy május 16-án 16 órától ügyeleti szolgálatot kell felállítani, valamint az árvíz-
védelmi munkálatok előkészítését haladéktalanul meg kell kezdeni. Az árvízvédelmi ügyeleti szolgá-
lat településünkön május 16-án felállításra került. Az árvíz elleni védekezési munkák május 17-én
kezdődtek el.
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égből a villámcsapás, hogy váratla-
nul a Hernád folyó Belegrád felől
községünk keleti részét megtámad-
ta és a házakig elöntötte. A hír hal-
latán a védekezést azonnal meg-
kezdődött, segítséget kértek a víz-
ügyi igazgatóságtól és a katasztró-
favédelemtől.

Június 8-án a Sajó lassan apadt,
a Hernád áradása viszont a tele -
pülésünkön soha nem látott mér -
ték ben támadt. A Fráter György út
alatt lévő áteresz 14 óráig tudta
nyel ni az áramló vizet az erdő felé.
A szivattyúzás ellenére a vízfo-
lyam nagy sebességgel átcsapott az
út felett mintegy 20 méter széles-
ségben és elöntötte az erdőt. A la -
kások kert felőli részén egyre na -
gyobb lett a víztömeg szélessége 
és magassága, 16 órára az utca tel-
jes hosszát az áramló víz elöntötte.
Az egyik üres telken keresztül
nagy sebességű és erejű sodrás
miatt a közlekedés akadozott, majd
19 órára az út csak nehézjármű-
vekkel volt járható, ezután a víz az
útpadkát elmosta, az úttestet alá-
mosta, az átjárás megszűnt.

A védekezést nehezítette a gyor-
san növekvő áradat. A vízügyi és
katasztrófavédelmi szakemberek
se gítségével a nagy létszámú véde-
kezésnek köszönhetően az elsődle-
ges védekezés megtörtént. 21 óra-

kor a Gyömrőpuszta külterületen
lakó emberek kitelepítésére került
sor nehéz gépjárművekkel, 22 órá -
ra katasztrófa helyzet alakult ki.
Kitelepítésre kerültek a lakásott-
hon lakói.

A védekezésben mintegy 800
ember vett részt, a község lakosai
közel 300-an, az ott lakók, helyi
polgárvédelem, vám- és pénzügy -
ség, rendőrség, honvédség és más
településekről önkéntes segítők.
A védekezés során 45 000 homok-
zsákot helyeztek ki a lakások vé -
delmére.

Június 9-én a Sajó apadása elle-
nére egyre több lakás vált veszé-
lyessé, a Fráter György, az Arany
János, a Móra, az Ady Endre és
Kossuth utcákon. Összesen 4 la kás-
ból kellett kitelepíteni lakosokat,
akik megtagadták lakásuk elha-
gyását. A település több pontjáról 
7 hordozható és két tűzoltóautóval
történt a szivattyúzás. Összesen 95
fő részére készült kitelepítési hatá-
rozat, de valamennyien úgy dön-
töttek, hogy maradnak házaikban.

A Fráter György utcában a víz-
áramlás még június 10-ére sem
szűnt meg, mintegy 250 méter szé-
lességben folyt. A vízszint főleg 
a Szabadság utcában emelkedett, a
Kossuth utcában felgyülemlett nagy
mennyiségű víz szivattyúzása egész

nap folytatódott, amit a Sajó apa-
dása tett lehetővé. Még mindig
több mint 800 ember dolgozott a
védekezésen. Újabb 20 000 ho mok-
zsák kihelyezésére került sor a ve -
szélyeztetett részeken.

Június 10-re a védelmi munkák 
a szivattyúzási feladatokra kon-
centrálódtak, a Kossuth és Fráter
György utca vízmentesítése volt az
elsődleges cél. A Hernádból betört
víz áramlásának intenzitása jelen-
tősen csökkent, de még mindig fo -
lyik, ez a szennyvíz üzem biztonsá -
gát veszélyeztette. Elsődleges fel -
adat volt a szennyvíz átemelő rend -
szer beüzemelése, amit a Sajó apa-
dása tett lehetővé.

A közvetlen veszélyhelyzet el múl -
tával még mindig 150 főnyi csa pat
segít a védekezési munkában. Ezt
követően a szivattyúzás a falu több
területén teljes kapacitással folyt.
A Fráter György utca bal oldalán a
víz még mindig az úttest szintje
fölött volt, míg a jobb oldalon 40
centiméterrel kevesebb, ezért a vé -
delmi bizottság úgy döntött, hogy
az úttestet 13 órakor átvágja 1 mé -
ter szélességben, 0,8 méter mély-
ségben. Sajnos az első vágásnál a
gép elvágta a gázvezetéket. A kiér-
kező szolgáltató a hibát 15-30 óra-
kor elhárította és az út 18 órakor  
át lett vágva. Ezután a víz nagyerő-
vel megindult az erdőn keresztül 
a Sajó folyóba. 

A védekezési munkákat tovább
kell folytatni, azokon a helyeken
ahol a víz már megszünt, a homok-
zsákok összeszedésére kerül sor.
A munkák az utómunkálatokkal
még hetekig fognak folytatódni,
addig amíg teljesen normalizálódik
a település állapota. 

Köszönet illeti meg azokat az
önkénteseket, akik hívás nélkül
fel ajánlották segítségüket! Köszö -
net a település lakóinak, az ország
több területéről érkező önkénte sek -
nek, rendőröknek, katonáknak, tűz-
oltóknak, polgárőr egyesületek-
nek, az Erdélyből, Székelyföldről
érkező önkéntes tűzoltóknak, akik
ön zetlenül segítették a védekezési
munkát! 

Ördög Imre, Varga Lajos
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Képösszeállítás az árvízről
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Piskóti László
A polgárőrség május 7-én alakult újra 
a községünkben és egymás után két-
szer is nagy feladattal kellett szembe-
néznünk. Az árvízi védekezésnél első-
sorban ma gánházaknál segítettünk,
aho  va hívtak, oda mentünk. Éjszaka
pe  dig járőrszolgálatot állítottunk fel,
melynek elsődleges célja a vagyon -
védelem volt. A gátaknál is állandó

ügye letet tartottunk, hogy figyeljük a víz emelkedését. Utó la -
gos összesítésünk szerint a védekezési munkálatoknál 24 fő
vett részt, közel 850 óra fizikai munkát végeztünk 4 nap alatt
és 150 óra járőrszolgálatot vállaltunk. Úgy érzem, hogy ez a
megmérettetés elősegítette azt, hogy csapatunk összeková-
csolódjon és egyértelműen kiderült, hogy kik azok, akikre a
későbbiekben is számítani lehet.

Budai Elemérné
A Móra Ferenc utcában lakunk. Sze ren -
csére nekem csak a házam pincéjében
van víz, mely körülbelül 1 méter 50
cen timéteres. A kertünk száraz maradt,
de tőlünk pár méterre azonban nagy
volt a baj. Az árvízi védekezésben mi is
kivettük a részünket. Egy héten keresz-
tül raktuk a homokzsákokat, elsősor-
ban házaknál segítettünk, illetve az

Egészségház előtt zsákoltunk, ahol a védekezés egyik köz-
pontja volt. Erre a helyre érkeztek a homok- és sóder szállít-
mányok, valamint a zsákok is. Ott dolgozott mindenki, sok-
szor hajnaltól délutánig és reggeltől késő éjszakáig.

Szalina Tiborné
A mi házunkig nem érkezett el a víz, de
tőlünk feljebb 5 házzal a Szabadság
utcán már az épületek vízben voltak 
és sok helyen a szobákba is bement. 
A barátaimnak segítettem a Kossuth
utcán, körbezsákoltuk a házukat. A pa -
kolás mellett kávét és szendvicseket
készítettünk a rendőröknek. A fiam kint
volt egész éjszaka a gátaknál és ott

segített az árvízi védekezésben. Az utcánkban lakó emberek
között nagy összefogást tapasztaltam.

Varga Gyuláné
A Szabadság utcán lakunk, ahol június
7-én, hétfőn délután kezdett feljönni a
Hernád vize és hajnal 2 óráig folyama-
tosan emelkedett. A házunk előtt az
utcában 30-40 centiméteres víz is volt.
Nagy szerencsénkre házunkat magas
lábazatra építettük, s ezért nem folyt be
a szobákba a víz. Egyszerre kellett a
saját portánkat és az utcánkat védeni.

A vízszint szerda reggelre kezdett apadni, de a kertben még
mindig méteres víz áll. Az utcában nagy volt az összefogás,

de alsózsolcai emberektől is nagyon sok segítséget kaptunk
– ők mondták meg, hogy hogyan rakjuk szakszerűen a ho -
mokzsákokat. Azt várjuk, hogy teljesen eltűnjön a víz és ak kor
felmérhetjük a keletkezett károkat. Jelenleg probléma a sok
szúnyog is, csak nappal tudunk a helyreállításon dolgozni.

Szatmári Sándorné
A Fráter György utcán lakom és hétfőn
este öntött el mindet a Hernád. Meg -
próbáltuk homokzsákokkal megvédeni
a házunkat, de az udvarunkon ennek
ellenére legalább 50 cm-es víz állt, ha
10-15 cm-t feljebb jön, akkor bemegy
a szobákba is. Ugyan már apad a Her -
nád, de a talajvíz még mindig problé-
mát jelent, a házunk falain észrevehető,

hogy szivárog át a víz. Áramunk és gázunk hétfő délutántól
nem volt, így sem főzni, sem fürödni nem tudtunk egy ideig,
csak mosakodni. Ha levonul az ár, akkor jobban meg tudjuk
majd állapítani a házban és a ház körül keletkezett károk mér-
tékét és utána jöhet a biztosító, aki felméri a helyzetet.

Surányi István
A Kossuth utcát a Sajó vize támadta
meg és hiába homokzsákoltunk, egy-
szerűen nem tudtuk megállítani a vizet.
Mi szerencsésen megúsztuk, a laká -
sunkba nem tört be a víz, a magas
alap nak köszönhetően. A kertbe és a
pincébe állt a víz, az utóbbiba jelenleg
is másfél méteres víz van. Szerintem
kell kb. 2 hét, mire eltűnik a víz, mivel 

2 nap alatt 15- 20 cm-t apadt a vízszint. A szomszédunk nem
volt szerencsés, őket ki kellett költöztetni otthonukból. Náluk
a lakásban 15-20 cm-es víz állt. Ivóvíz helyett még jó darabig
csak ásványvizet merünk inni.

Hegedűs János
A Sajó múlt héten pénteken (június 4-
én) kezdett el emelkedni nálunk, azóta
védekezünk a víz ellen. Szom szé dok -
kal, utcabeliekkel és ismerősökkel pa -
koltuk a homokzsákokat. Szombatról
va sárnapra már nagy gondok voltak; 
a kertek alatt úgy jött a víz, mintha
slagból öntötték volna. Az udvaron tér-
dig jártunk a vízben. Hála Istennek,

min ket nem telepítettek ki, köszönhetően a rokonok és isme-
rősök segítségének és összetartásának. A pincébe befolyt 
a Sajó vize, de a házunkba szerencsére nem. Négy teljes
napig nem volt áramunk. A rokonságba viszont sor került
kitelepítésre is, ők a Kossuth utca közepén laknak. A nővére-
mék is eljöttek segíteni Alsózsolcáról, így 11-en lakunk itt
most és, ha ők elmennek, akkor 8-an maradunk a hozzánk
telepített rokonokkal együtt. Reméljük, hogy helyre igazodnak
majd a dolgok, aztán mindenki elnyeri a saját otthonát.

Galambos Eszter, Muri Emese

K Ö R K É R D É S

HOGYAN ÉRINTETTE ÖNT A SAJÓLÁDI ÁRVÍZ?
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FELHÍVJUK A TISZTELT LAKOSSÁG FI GYEL-
MÉT, HOGY A FERTŐZÉSEK MEGELŐZÉSE
ÉRDEKÉBEN AZ ÁRVÍZ VISSZAHÚZÓDÁSA
UTÁN A TAKARÍTÁST, FERTŐTLENÍTÉST
MINDEN INGATLAN TU LAJDONOSNAK,
LAKÓNAK AZONNAL EL KELL VÉ GEZ NIE.

Az árvíz miatt használhatatlanná vált anya-
gokat eszközöket vigyék a kijelölt helyre.

Az állati hullákat és az állati eredetű
meg romlott élelmiszereket tegyék cse-
pegés mentes zsákba, és a SZATEV
által kihelyezett konténerbe rakják.

Házak, udvarok, falak, padozat takarítá-
sa, fertőtlenítése

Az árvíz borította felületeket a durva szeny-
nyeződéstől  sártól,  iszaptól meg kell tisz-
títani. A mosható felületeket 40-50 0C-os
me leg vízzel, zsíroldószerekkel, eszközök-
kel alaposan le kell súrolni.

Fertőtlenítő oldat készítése:

A kereskedelemben kapható HYPO oldat-
ból 0,5-1 litert kell 10 liter vízhez keverni.
10 liter fertőtlenítő oldat 50-60 m2 felület
fertőtlenítésére alkalmas.

Virocid 0,25-0,5 %-os oldata - a tömény
kon  centrátum 2,5-5 ml-ét kell bekeverni 1 li -
ter vízbe, 1 liter koncentrátum 200-400 li ter
vízhez keverhető.

H lúg - a tömény oldat 1 literét 50 liter
vízben kell feloldani, nagy felületekre aján-
lott a fertőtlenítőszert háti permetezővel
felvinni.

A fertőtlenítéséhez szükséges oldat
mennyisége m2-enként:
• sima beton, csempével, olajfestékkel

bevont felületre  0,2 liter,
• gyalulatlan deszka vagy meszelt felület

0,5 liter, téglafelület 1 liter,
• döngölt agyagfelület 1,5 liter,
• laza, homok felület 3,0 liter.
• fólia 0,1 liter

Fertőtlenítés végrehajtásának sorrendje:
1. berendezések kihordása,
2. mennyezet, oldalfalak, padozat fizikai

takarítása,
3. épületbelső nagynyomású vízsugár-

ral való mosása,
4. berendezések mosása majd vissza-

hordása a kimosott épületbe,
5. épület környezetének takarítása, bur-

kolt felületek nagynyomású vízsugár-
ral való lemosása,

6. épület belső tere és a visszahordott
berendezések fertőtlenítése,

7. épület külső felületének és környeze-
tének fertőtlenítése.

Építmények fertőtlenítése:

Az építmények falfelületeit meszeléssel fer-
tőtleníthetjük. Az oldat elkészítéséhez 1,5 kg
klórmeszet, fokozatosan fel kell ol da ni 12 li -
ter vízben.

Ezzel az oldattal alaposan  meszeljék le
a felületeket

Munka közben étkezni, dohányozni
tilos!

Fertőtlenítésnél használjon gumikesztyűt. 
A bőrfelületre került  fertőtlenítő anyagot

bő folyó vízzel azonnal mossa le!!

Személyi fertőtlenítésre használható
anyagok:
• Virocid 0,25-0,5%-os oldata - a tömény

koncentrátum 2,5-5 ml-ét kell bekeverni
1 liter vízbe, 1 liter koncentrátum 200-
400 liter vízhez keverhető. NAGYOBB
TÖMÉNYSÉGBEN BŐRIRRITÁCIÓT
OKOZHAT!

• Bradoderm és Bradoman bőr- és kéz-
fertőtlenítő oldatok - hígítás nélkül, ere-
deti töménységben alkalmazhatók.

Kutak fertőtlenítése:
• Ásott kút fertőtlenítéséhez minden m3

vízre 30 g klórmeszet vagy 100 cm3 klór-
lúgot (Hypo) kell számítani és azt 0,3
liter vízben feloldva, teljes oldódás után
a kútba kell önteni. A kútból 24 óráig

Fertőtlenítési útmutató
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vizet meríteni nem szabad.
• Fúrt kút fertőtlenítése céljából 100 g klór -

meszet vagy 300 cm3 klórlúgot kell 1 li ter
vízben feloldani és az oldatot a fúrás
csövébe kell önteni. Ez az eljárás csak a
30-40 m mélységű fúrt kutakra vonatko-
zik. Ennél mélyebb fúrt kutak fertőtlení-
tése esetén a területileg illetékes Vízügyi
Igazgatóságot értesíteni kell.

• A víztárolót ugyanúgy kell fertőtleníteni,
mint az ásott kutat, de mind a klórmész-
ből vagy klórlúgból, mind pedig az
oldóvízből kétszeres mennyiséget kell
felhasználni.

A kútvíznek 24 óra múlva még klórszagú-
nak és klórízűnek kell lennie (túlklórozás),
ellenkező esetben a klórozást meg kell
ismételni. Ha a klórszag és a klóríz nem
érezhető, a kutat alaposan ki kell merni és
kétszeres mennyiségű Hypoval a fertőtle-
nítést meg kell ismételni. A fúrt kút vizet
addig kell szivattyúzni, amíg a víz klórsza-
gát és ízét elveszti.

A kút súlyosabb fertőzöttségének gyanúja
esetén a fertőtlenítést kétszer-háromszor
meg kell ismételni.

Élelmiszerbiztonság

Az elöntött házak konyhaterei, raktárai  az
ár levonulása után csak alapos takarítás
és fertőtlenítés után vehetők újra haszná-
latba élelmiszertárolás, ételkészítés hely-
színéül. 

A takarítást kesztyűben végezze, és utána
mosson kezet. 

Az ételkészítéshez használt edényeket,
eszközöket, élelmiszerrel érintkező felüle-
teket alaposan mossa el, öblítse le, fertőt-
lenítse. 

A tisztításhoz használjon ivóvíz mi nő -
sé gű vizet és zsíroldó szert, fertőtlení tés -
hez hypós oldatot (10 liter vízre 2 dl háztar-
tási hypo, 5 perc behatási idő) vagy egyéb
fertőtlenítőszert, a használati uta sítás sze-
rinti mennyiségben. A konyhai esz közöket
forralással, kifőzéssel is fertőtlenítse.

Textiliák mosása, fertőtlenítése:
• fertőtlenítőszerben való áztatás
• 900C-on történő mosás
• alapos, többszöri öblítés
• szárítás, vasalás

Azokat az eszközöket, melyek biztonságo-
san nem fertőtleníthetők, vagy nem főzhe-
tők ki, dobja ki. Az eredeti, sértetlen, vízzá-
ró csomagolású élelmiszerek (például kon-
zerv, fémdoboz, üveg, műanyag palack,
stb.) külső felszínük lemosása, fertőtleníté-
se, öblí tése és szárítása után felbonthatók,
fo gyaszt hatók.

Az árvíz által érintett kartondobozos, pa -
pír csomagolású, celofánnal, fóliával fe dett
élelmiszerek, házilag készített befőttek
nem biztonságosak, nem használhatók fel.
Ez vonatkozik az árvízzel elárasztott, csa-
varzáras üvegben házilag eltett befőttekre,
ivólevekre is. 

Az elárasztott kertben beérő zöldségek,
gyümölcsök szennyezettek lehetnek, külö-
nösen a zöldségek, bogyós gyümölcsök
veszélyeztetettek. Azt a zöldséget, gyü-
mölcsöt, melynek érése az árvíz idejére
esett, és amelyet az árvíz elért, nem sza-
bad felhasználni. Ha a termék az árvíz ide-
jén még éretlen, beérés után (ha az érés
legalább két héttel az árvíz levonulása után
várható) alapos tisztítás, mosás, hámozás
után fogyasztható. Árvíz által érintett,
nehezen tisztítható, nem hámozható gyü-
mölcsöt (például eper, málna) nyersen
sem miképp se fogyasszon. 

A zöldségféléket hámozás, hüvelyezés
(pél dául zöldborsó) előtt alaposan mossa
meg. 

Különös gondot kell fordítani a gyerme -
kek, betegek, idősek biztonságos élel-
miszerrel történő ellátására. Az élelmi-
szer eredetű megbetegedések általá-
ban hasmenéssel, ritkábban hányással,
lázzal járnak. Aki e tüneteket észleli ma -
gán, forduljon orvoshoz! 

MgSZH Élelmiszerlánc-biztonsági 
és Állategészségügyi Igazgatóság
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Az alakuló ülésen résztvevők egy-
hangúlag kijelentették, hogy megala-
kítják az új Polgárőr Egyesületet. Az
alakuló ülést Csóra György a B.-A.-Z.
Megyei Polgárőr Szövetség elnöke
vezette le, aki a szövetség nevében
szakmai és pénzügyi támogatást igért
az egyesületnek.

Az egyesület tagjai Piskóti Lászlót
választották meg elnöknek, akit arról
kérdezünk, hogy hol tart jelenleg az
egyesület bejegyeztetése, illetve mi -
lyen elképzelésük van a jövőre vonat-
kozóan:

Piskóti László egyesület elnöke: 
„Bizonyára tudomásukra jutott, hogy
a községünkben működő Sajó lád
Köz ségi Polgárőr Szervezet 2010.
március 27. napjával megszűnt. Az
említett egyesület az elsők között ala-
kult meg a rendszerváltást követően.
Nagyon hosszú időn keresztül műkö-
dött a községünk polgárainak megelé -
gedésére. Sajnos az utóbbi időszak-
ban valami elromlott, az egyesület
elnöke lemondott tisztségéről és a je -
len lévő polgárőrök közül senki sem
vállalta az elnöki tisztet ezért az
egyesület megszűnt. Az egyesület
régi elnöke Kanyog Bertalan a múlt
héten közölte velem, hogy Borsod-
Abaúj-Zemplén Megyei Bíróság ha -
tá rozata szerint is jogerősen meg-
szűnt a Sajólád Községi Polgárőr
Egye sület. Ez úton szeretnék köszö-
netet mondani a hosszú éveken ke -
resztül végzett áldozatos munkájáért.

Ez volt a múlt, most a jelenről és a
jövőről szeretnék egy pár gondolatot
megosztani önökkel.

A község vezetői közül többen
meg kerestek április hónap végén az -
zal a kéréssel, hogy nem vennék-e
részt a Sajóládi Polgárőrség újra szer-
vezésében. Nem sokat gondolkodtam,
elkezdtük a szervezést Szabó Ist ván
alpolgármester úrral. A polgármesteri
hivatal is megkaptunk minden olyan
segítséget amire szükségünk volt.

2010. május 7. napján a polgármes-
teri hivatal házasságkötő termében 
21 jelen lévő egyhangú szavazatával
megalakult Sajóládi Polgárőr Egye -
sület. Az egyesület elnökének engem
választottak. A jelen egyesület nem
csak nevében más hanem teljesen
más koncepcióval kívánja végezni
nem hálás, és nehéz feladatát. Az
egye sület közhasznú egyesületként
kérte bejegyzését a Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Bíróságon 2010.
május 11. napján. Sajnos a Megyei
Bíróság nem sieti el a bejegyzést.
Ennek ellenére megalakulásunk óta
jelen vagyunk a községünkben. Az
elmúlt időszakban történt események
kis csapatunkat úgy érzem összeko-
vácsolta. Gondolok itt az árvíz miatt
elrendelt veszélyhelyzetkor a tagsá-
gunk 90 %-a részt vett a károk meg-
előzésében és enyhítésében.

Nem mondhatom azt, hogy amióta
jelen vagyunk a községben azóta nem
történt bűncselekmény, mert ez nem
volna igaz, de biztos vagyok abban,

hogy a bűnmegelőzési járőrözésünk-
kel nagyban hozzájárulunk a közsé-
günk közbiztonságához. A járőrözé-
sek csak gyalogosan, illetve kerék-
párral történnek, mivel a volt polgár-
őrség kocsiját más egyesületnek utal-
ták ki. Természetesen pályázunk egy
új autóra, szeptemberre ígérték az
Országos Szövetségtől, hogy meg-
kapjuk.

A tagjaink száma napról napra gya-
rapszik, sajnos nem tudtuk elkerülni,
hogy olyan személyek is köztünk le -
hessenek aki azt nem érdemlik meg.
Ezektől rövid úton megszabadultunk
és meg fogunk szabadulni. Mű kö dé -
sünk során nagy figyelmet for dítunk
a pályázatokra. Amire szükségünk van
azt szeretnénk pályázatok útján meg-
nyerni. Minden Sajóládi polgártól
türelmet és megértést kérek, hiszen 
a község közbiztonsága egyik perc-
ről a másikra csak miattunk nem fog
számottevően azonnal javulni. Ez egy
elég hosszadalmas folyamat lesz.
Min den tagunk ingyen, szabad idejét
feláldozva végzi a rábízott feladatát.
Minden olyan rendezvényen melyet
az önkormányzat, vagy az intézmé-
nyei szerveznek a biztosítási felada-
tokat el fogjuk látni. Jelenleg a Sajó -
lád község honlapjának polgárőrség-
re vonatkozó része fejlesztés alatt áll, 
a későbbiekben a látogatók minden
információt megtudhatnak rólunk.”

Az egyesületnek hosszú távú, ered-
ményes és tartalmas munkát kívánunk.

Kissné Klusóczki Katalin

ÚÚjjjjáásszzeerrvveezzőőddöötttt  aa  ppoollggáárrőőrrsséégg
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Településünkön ez év tavaszán a Sajólád Községi Polgárőr Szervezet közgyűlése kimondta megszünését, és
feloszlott. Községünk lakói közül 21 fő (Rebecsák Zoltán, Vincze Attila, Szuhai János, Budai Gábor, Tomcsik
Barnabás, Tóth József, Nagy Ferenc, Pozsonyi Csaba, Szabó Csaba, Nagy István, Tóth Albert, Piskóti
Katalin, Rontó Zoltán, Szabó István, Ördög Imre, Üveges Edina, Gorgyánné Teleki Edit, Gorgyán József,
Piskóti László, Varga László, Kanyog Bertalan) úgy érezte, hogy a polgárőrség önkéntes munkájára, a tele-
pülés közrend- közbiztonságának védelme érdekében továbbra is szükség van és ezért hajlandók tenni is,
2010. május első napjaiban úgy döntöttek, hogy újjá szervezik a helyi polgárőrséget.
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A SAJÓLÁDI ÖNKORMÁNYZAT KÉP VI SE LŐTES -
TÜ LETE AZ ELMÚLT ÉV FOLYAMÁN PÁLYÁZATOT
NYÚJTOTT BE AZ ÚJ MAGYAR ORSZÁG VIDÉK -
FEJ LESZTÉSI PROGRAM KE RETÉBEN FALU MEG -
ÚJÍTÁS ÉS FEJLESZTÉS CÍMEN KÖZSÉGI PIAC
ÉPÍTÉSÉNEK TÁMOGATÁSÁRA. 

A pályázat alapján 2009. év ben 35 307 482 forint
pályázati pénzt nyert az önkormányzat. Ebből az
összegből, valamint a saját erő hozzáadásával, a
közbeszerzési eljárás lebonyolítását követően ez év
tavaszán elkezdődött és júniusban befejeződik a

piac építése. Ahhoz, hogy a piacot üzemeltetni
lehessen, eleget kell tenni a jogszabályi elírások-
nak, ezért a képviselőtestület má jus havi ülésén
megalkotta a községi piac működéséről szóló ren-
deletét, ezzel egyidejűleg elfogadta a piac működé-
si rendjét, házirendjét.

Várhatóan – a használatbavételi és működési
engedély beszerzését követően – 2010. július ele-
jén kerül sor a piac nyitására.

Kissné Klusóczki Katalin
jegyző
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Sajólád község Önkormányzatá-
nak Képviselőtestülete a helyi
önkormányzatokról szóló – több-
ször módosított – 1990. évi CXV.
Törvény 16.§. /1/ bekezdésében
foglalt felhatalmazás alapján – fi -
gyelemmel a vásárokról és piacok-
ról szóló 55/2009. /III.13./ Kor -
mányrendelet szabályaira – a kö  -
vetkező rendeletet alkotja.

I.

Bevezető rendelkezések

1.§.

/1/ A rendelet hatálya Sajólád községi
Önkormányzat közigazgatási terüle-
tén tartott  piacra, valamint a  piacon
folytatott kereskedelmi tevékenység-
re, továbbá a piac területén tartózko-
dókra terjed ki.

/2/ A községi piac elsősorban élelmi-
szerpiac, a szabadhelyek függvényé-
ben lehetőség van használt iparcikk
és ruházati termékek árusítására is.
/3/  Külön  engedélyezett alkalmi vá -
sár  kivételével árusítás csak a közsé-
gi piacon történhet.

II.

Általános rendelkezések

2.§.

/1/ A községi  piacot a helyi önkor-
mányzat üzemelteti.

/2/ Az üzemeltető feladata:

a/ biztosítja a piac rendjét, az árusí-
tás zavartalanságát,

b/ kijelöli az árusítóhelyeket, gon-
doskodik a helyiségek hasznosítá-

sáról, beszedi a helypénzeket, a
bérleti és egyéb jogcímen megha-
tározott díjakat,

c/ megteszi a piacok rendjére vonat-
kozó jogszabályokban és a jelen
rendeletben foglaltak érvényesíté-
se érdekében a szükséges intézke-
déseket.

d/ Az üzemeltető jogosult a piac
területén lévő helyiségeket bérbe
adni.

e/ Tájékoztatja a piac működési
rendjéről, a nyitva tartásról a la -
kosságot

f/ A nyitvatartási időn túl a piac te -
rületét  az üzemeltetőnek zárva
kell tartani.

/3/ Piacon csak olyan növényi és álla-
ti eredetű terméket szabad forgalom-
ba hozni, amely emberi fogyasztásra
nem ártalmas, és megfelel a minden-

SAJÓLÁD KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐTESTÜLETÉNEK

7/2010. /V.26./ SZ. RENDELETE 
A HELYI  PIAC MŰKÖDÉSI RENDJÉRŐL

Községi piac nyílik Sajóládon
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kori közegészségügyi, állategészség-
ügyi, élelmezés-egészségügyi előírá-
soknak.

/4/ A  piacon nem hozhatók forga-
lomba olyan termékek, amelyek for-
galomba hozatala jogszabályba ütkö-
zik.  A piacon forgalomba nem hoz-
ható termékekről hirdetményben kell
az árusokat és a vásárlókat tájékoztat-
ni és jól látható helyen ki kell füg-
geszteni.

III.

Helyhasználat engedélyezése, 
helyfoglalás

3.§.

/1/ A piacon az árusítók és szolgálta-
tók helyét – közegészségügyi szem-
pontok figyelembe vételével – az
üzemeltető jelöli ki.

/2/ A piacon csak a helyhasználati díj
megfizetése mellett a kijelölt helyen
szabad árusítani. 
A használati díj besze déséről az üze-
meltető gondoskodik.

/3/ A piac üzemeltetője az elárusító
helyeket bérbeadás útján is hasznosít-
hatja. A tartósan lekötött árusító hely-
re bérleti  szerződést kell kötni. Az
árusítóhelyek napi, illetve havi idő-
tartamra vehetők igénybe.

/4/ A napi helyhasználatra kijelölt
terület igénybe vételére a helyhaszná-
ló jegy megváltásával szerez jogo-
sultságot. A helyjegyet az árusítás
egész ideje alatt meg kell őrizni,
ellenőrzéskor bemutatni. Az elveszett
helyjegy csak újabb jegy vásárlásával
pótolható.

/5/ Az egy alkalomra alkalmas hely-
jegy esetében az árusítóhely – ha azt
a helyhasználó az árusítást befejezte
és elhagyta – többször is kiadható.

/6/ Üzemeltető csak a piac befogadó-
képességéig tud  helyet biztosítani az
árusításhoz.

/7/ A napi nyitva tartást, a helypénz
megállapítását a piac működési rend-
je, házirendje tartalmazza.
A piacon munkaszüneti napokon túl-
menően január 1. március 15. Húsvét
vasárnap-hétfő, Május 1. Pünkösd 
va sárnap-hétfő, augusztus 20. októ-
ber 23. december 24-26. zárva tart,
no vember 1-én kegyeleti cikkek áru-
sítása engedélyezett.

IV.

Az árusítás rendje

4.§.

/1/ Az üzemeltető köteles a piac tisz-
taságát a nyitva tartás időtartama alatt
folyamatosan biztosítani, zárás után
naponta általános takarításról gon-
doskodni. 

/2/ Az üzemeltető köteles gondoskod-
ni a piac ivóvíz minőségű, megfelelő
mennyiségű vízellátásáról, kézmosási
lehetőség biztosításáról, a vízvételi
helyek folyamatos karbantartásáról.

/3/ A bérbevett árusításra kijelölt
helyet a nyitást megelőzően egy órá-
val lehet elfoglalni. A nyitást követő
egy órával el nem foglalt helyet az
üzemeltető szabadon értékesítheti.

/4/ A  piac területén a nagyobb meny-
nyiségű eladásra kínált árut az árusító
pultokhoz csak kézikocsikkal lehet
beszállítani. A kézikocsi az árusítás
területén csak az áru ki- és berakodá-
sa ideje alatt tartózkodhat. A szállító-
járművek /gépjárművek/ csak a par-
kolóhelyen tartózkodhatnak.

/5/ Az árusító az általa okozott kárért,
balesetért a polgári jog szabályai sze-
rint felelősséggel tartozik.

/6/ A piacon a forgalomba hozott ter-
mékeket, a jogszabályokban foglalta-
kat, mint például közegészségügyi,
köz biztonsági, az állategészségügyi,
környezetvédelmi szabályokat be kell
tar tani. A hatósági joggal felruházott
piac felügyelő, és az ellenőrzésre jo -
gosult más hatóságok a piacot folya-
matosan ellenőrzik. A hatósági ellen-
őrzésen a közigazgatási hatósági eljá-
rás és szolgáltatás általános szabá-
lyairól szóló törvény szabályait kell
alkalmazni.

/7/ Az árusítást végző személy a bé -
relt területen kívül máshol nem árusít-
hat, árut, göngyöleget nem rakhat le.

/8/ A piac  közlekedési rendjének és
tisztaságának fenntartása az üzemel-
tető feladata.

/9/ A helyhasználó az árusítóhelyen
köteles a keletkezett szemetet és hul-
ladékot az árusítás ideje alatt és  befe-
jeztével összetakarítani, a kijelölt tá -
rolóba elhelyezni.

/10/ Az árusítók a termékek forga-
lomba hozatalához szükséges ható-

sági engedélyeket, igazolásokat, bi -
zony latokat ellenőrzéskor kötelesek
bemutatni. Az áru eredetéről, minősé-
géről, mennyiségéről és áráról az el -
lenőrzésre jogosultaknak kötelesek
felvilágosítást adni. Az áru eredetét
az erre alkalmas okirattal kell bizo-
nyítani.

V.

Rendészeti szabályok

5.§.

/1/ A piac területén az építményeket,
más létesítményeket, a fákat, a nö -
vény zetet, valamint az útburkolatot
rongálni tilos.

/2/ A piac területén a forgalmat aka-
dályozni tilos.

/3/  A  piac területén tüzet rakni, nyílt
lángot használni szigorúan tilos, a
tűz rendészeti rendelkezések betartása
mindenkire nézve kötelező.

/4/ Hálózati elektromos áramot igény -
lő eszközökhöz csak az erre a célra az
üzemeltető által kiépített áramvételi
helyről a biztonsági követelmények-
nek megfelelő eszközökkel lehet ára-
mot vételezni.

/5/ Tilos a vásár, piac területén botrá-
nyos magatartást tanúsítani.

VI.

Szabálysértés

6.§.

Aki e rendelet 5.§-ában foglalt ren-
delkezéseket megszegi, szabálysér-
tést követ el és 30.000 Ft-ig terjedő
pénzbírsággal sújtható.

VII.

Záró rendelkezések

7.§.

/1/ A rendeletben nem szabályozott
kérdésekben A kereskedelemről szóló
2005. évi CLXIV. Törvényben, vala-
mint A vásárokról és piacokról szóló
55/2009. /III.13./ sz. Kor mány ren de -
letben foglaltakat kell alkalmazni.

/2/ E rendelet 2010. június 1-én lép
hatályba.

Veres János polgármester
Kissné Klusóczki Katalin jegyző  
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A VÁSÁROKRÓL ÉS PIACOKRÓL
SZÓLÓ 55/2009. /III.13./ KORM. REN -
DELET 6.§./1/ BEKEZDÉSE, VALA-
MINT SAJÓLÁD KÖZSÉGI ÖNKOR-
MÁNYZAT 7/2010. /V.26./ SZ. RENDE-
LETE ÉRTELMÉBEN A SAJÓLÁD,
FRÁTER GYÖRGY U. 2. SZ. ALATT
TALÁLHATÓ SA JÓLÁDI PIAC MŰ -
KÖ DÉSI RENDJÉT ÉS HÁZIRENDJÉT
AZ ÜZEMELTETŐ AZ ALÁBBIAK
SZERINT ÁLLAPÍTJA MEG:

1. A működési rendben foglalt szabá-
lyok betartása a piacon jelen lévő
valamennyi természetes és jogi
sze mélyre, illetve jogi személyi-
séggel nem rendelkező szervezetre
kötelező érvénnyel kiterjed.

2. A piacon csak az üzemeltető által
kijelölt helyen, az általa kiadott na -
pijegy vagy bérleti szerződés alap -
ján szabad árusítani. A napijegy
más ra nem ruházható át. A bér  lő
vagy helyhasználó az üzemeltető,
vagy megbízottja felhívására bér-
lői, vagy helyhasználói minőségét
hitelt érdemlően igazolni köteles.

3. Aki a piacon értékesít és nincs ér -
vényes napijegye vagy bérleti szer-
ződése /vagy azt az üzemeltető
képviselőjének felszólítására nem
mutatja fel/ azonnal köteles elhagy-
ni a piac területét.

4. A napi helyhasználatért az elfog-
lalt terület után az árusítás meg -
kez désekor a napijegyet készpénz-
ben kell megfizetni.

5. Az üzemeltető nem köteles ugyan-
azt a helyet, vagy asztalt több piaci
napon át ugyanazon helyhasználó
részére biztosítani.

6. A helyhasználók a számukra kije-
lölt terület vagy asztal használatára
a piac nyitásától a piac zárásig jo -
gosultak.

7. A bérlő a bérleményt csak rendelte-
tésének megfelelően használhatja.
Ennek megszegése esetén, illetve
ha az üzemeltető vagy annak meg-
bízottja felszólítása ellenére a bérlő
tovább folytatja jogellenes tevé-
kenységét, akkor a bérleti jog meg-
vonásra kerül.

8. A bérlő által használt piaci létesít-
mény, berendezés megváltoztatásá-
hoz vagy egyéb építési tevékeny-
séghez az üzemeltető előzetes írás-
beli hozzájárulását kell kérni. Az
ennek hiányában végzett építés,
változtatás kártérítési kötelezett-
séggel jár, valamint a helyhasználó
az eredeti állapotot is köteles saját
költségére és veszélyére visszaállí-
tani.

9. Az árusítóhelyek környékét, a köz-
lekedési utakat, áruval, használaton
kívüli göngyöleggel és egyéb esz-
közökkel elfoglalni tilos.

10. Nagybani /viszonteladók részére
történő/ árusítás a piac területén
nem folytatható.

11. Az árusítóhelyeken csak hatósági-
lag hitelesített és hibátlan mérőesz-
köz használható. Az áru mérését
úgy kell elvégezni, hogy annak
helyességét a vásárló ellenőrizni
tudja.

12. Az üzemeltető a vásárló külön
kérésére, a piac területén elhelye-
zett mérleggel /ellenőrző mérleg/
lehetőséget biztosít a megvásárolt
áru súlyának ellenőrzésére.

13. A szakvizsgálatra szoruló árut,
amennyiben gazdája annak hatósá-
gi vizsgálatát nem tudja igazolni,
vizsgálatra be kell mutatni. Élő vá -
gó baromfi, nyúl és hal, valamint
vá gott baromfi és jogszabályokban
en gedélyezett egyéb állati eredetű
termék csak az állategészségügyi
ha  tóságoknak történő előzetes be -
mutatása után, annak vizsgálata és
engedélye birtokában forgalmaz-
ható.

14. Az üzemeltető képviselője árumin-
tát vehet, amelyet szakértővel meg-
vizsgáltat, és a romlottnak  tűnő áru
forgalomba hozatalát a szakértői
vizsgálat elvégzéséig megtilthatja.
A vizsgálat eredményeképpen vég-
leg megtilthatja a romlott áru for-
galomba hozatalát, ezt zár alá vehe-
ti, lefoglalhatja, súlyos esetben meg -
semmisítheti és erről jegyzőköny-
vet készít.

15. Az üzemeltető képviselője ellen-
őrizheti a piacra bevitt és ott forgal-
mazott áruk minőségét, osztályba
sorolását, valamint valamennyi, a
kereskedés rendjét szabályozó jog-
szabályi előírás betartását.

16. Élelmiszerárusítással – a mezőgaz-
dasági kistermelők kivételével –
csak olyan személy foglalkozhat,
aki a külön jogszabályban foglalt
személyi higiénés vizsgálat szerinti
alkalmasságát igazolni tudja. E sze-
mélyek, továbbá a tejet, tejterméket
és vágott baromfit árusító kisterme-
lők kötelesek munka közben e célra
rendszeresített védőruhát és hajvé-
dőt viselni.

17. Azok, akik zöldség-, gyümölcsfé-
lét, takarmányt hoznak forgalomba,
kötelesek a vizsgálatot végzőnek a
vegyszeres növényvédelemről ve -
zetett naplót /permetezési napló/
bemutatni és vizsgálatra ingyenes
terménymintát adni.

18. A piacon elhelyezett áru megőrzé-
se, kezelése és tárolása a helyhasz-
náló/bérlő feladata. Az áruban be -
következő kárért az üzemeltetőt
csak akkor terheli felelősség, ha azt
jegyzék alapján a helyhasz náló -
tól/bérlőtől megőrzésre átvette.

19. A piac területén az áruszállítás csak
kézikocsival, illetve kézi erővel tör  -
ténhet.

20. A helyhasználó/bérlő köteles az
árusítás közben, befejezésekor, il -
let ve a piac zárásakor a tevékeny-

sége során keletkezett hulladékot
az üzemeltető által biztosított sze-
mét gyűjtés követelményeinek meg -
felelően elhelyezni. A piaci szemét-
tároló edényekben és helyiségben
kizárólag a piac területén keletke-
zett hulladék helyezhető el.

21. A helyhasználat megszűnésekor a
helyhasználó az árusítóhelyet köte-
les tisztán, kiürítve, az üzemeltető
erre vonatkozó kikötése esetén ere-
deti állapotban helyreállítva, az át -
vett berendezésekkel és eszközök kel
együtt átadni az üzemeltetőnek.

22. A romlott vagy romlásnak indult és
egyéb okokból bűzt terjesztő árut,
anyagot a piac területére bevinni,
ott tárolni tilos.

23. Az üzemeltető jogosult ellenőrizni
a szakhatósági /tűzvédelmi, egész-
ségügyi, vagyonvédelmi, munkavé-
delmi stb./ előirások betartását.

24. A piaci működési rend, házirend
szabályainak megszegése miatt az
üzemeltető jogosult a helyhasznála-
ti/bérleti engedély visszavonására
és a szabálysértési eljárás lefolyta-
tása iránti intézkedésre.

25. Az üzemeltető gondoskodik a piac
rendjének betartásáról, útjainak,
közös használatú helyiségeinek a
tisztán tartásáról, a közös használa-
tú terek világításáról, közhasznála-
tú vízvezetékről, a kijelölt közös
tároló-helyeken felgyülemlett sze-
mét elszállításáról és a szükséges
fertőtlenítésről, valamint a hatósági
vizsgálatok elvégzéséhez szüksé-
ges helyiség biztosításáról.

26. A piac rendjét, az ott árusított ter-
mékeket, valamint a jogszabályok-
ban foglaltak betartását a Polgár -
mes teri Hivatal jegyzője, illetve az
általa felhatalmazott ügyintéző is
jo gosult ellenőrizni.

27. A dohányzás csak a kijelölt helyen
megengedett.

28. Tilos a piacon ittas állapotban tar-
tózkodni, vagy olyan viselkedést ta -
núsítani, mely másokat megbotrán-
koztat.

A Piac nyitvatartása

Hétfő 6 órától 12 óráig
Kedd 6 órától 12 óráig
Szerda 6 órától 18 óráig
Csütörtök 6 órától 12 óráig
Péntek 6 órától 12 óráig
Szombat 6 órától 12 óráig
Vasárnap zárva 

Napijegy 200 Ft/nap/áfával

Havi helyhasználati díjak   
3000 Ft/hó/áfával

Parkolási díjak: 
- Tehergépkocsi 2,5 t-ig 250 Ft/nap
- Személygépkocsi 150 Ft/nap
- Személygépkocsi 

utánfutóval 250 Ft/nap

A  P I A C M Ű K Ö D É S I R E N D J E ,  H Á Z I R E N D J E
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„A KÁRPÁT-MEDENCE NÉ -
PEINEK TÁNCHAGYOMÁNYA
S EZEN BELÜL A MAGYAR
TÁNCOK NAGYON SOKSZÍNŰ -
EK. (…) E HAGYATÉK MEG  -
MENTÉSÉRE, ŐRZÉSÉRE, FEL -
ÉLESZTÉSÉRE NAGY FE LE -
LŐS SÉGGEL KELL FEL KÉ SZÜL -
NÜNK.”

A Fráter György Általános Iskola
és Alapfokú Művészetoktatási
Intézmény az  idén 8. alkalommal
– szokás szerint – megrendezte
nép tánc gáláját. A rendezvény má -
jus 30-án 16 órakor kezdődött az
intézmény szabadtéri színpadán.
Az eseményre Farkas Attila és Ze -
le nák Ottó tanár urak vezetésével
minden korosztály keményen ké -
szült a tanév folyamán. Az iskolá-
ban jelenleg 110 diák tanul nép -
tán cot a különböző évfolyamokon,
sokuk később sem lesz hűtlen a
mű fajhoz.

A gyermekek produkciói közül
párat a Bokréta együttes „segítet-
te”. A műsorban a Dél-Dunántúl,
Dél-Alföld, Rábaköz, Hegyköz,
Szatmár, Moldva, Maros-Küküllő
mente  tájegységek táncaiból ké -
szült koreográfiákat láthatott a lel-
kes nézőközönség. A műsor része-
ként jászsági népdalcsokrot hall-

hattak a jelenlévők Gombár Ág -
nes előadásában. A bemutató ezút -
tal is  igen színesre sikeredett. 

A műsor végén az intézmény
ve  zetője, Varga Lászlóné igazgató
asszony beszédében kiemelte a nép-
tánc és a néptánc tanulás fontossá-
gát. Elmondta, hogy a tánc egy

semmi mással nem helyettesíthető
tevékenység, amely egyszerre fej-
leszti és edzi a testet, a mozgás -
koordinációt; valamint a szel le met,
a memóriát és a koncent rá lóképes -
séget, a hallást, a ritmusérzéket, a
vizuális térérzékelést.

Döntő hatással van a viselkedés -
kultúra kialakulására, közösségi
és toleráns magatartásra, illetve a
haza szeretetére is nevel. Mind -
emellett kultúránk, magyarságunk
szerves része. Nos, az bizonyos,
hogy azon a délután a jelenlévők
kaptak egy csodálatos órát kultú -
ránk ezen területéről. Elmond hat -
juk, hogy a tánc iránti  szeretet, ra -
jongás minden produkción egy -
aránt érződött. S bár a közönség
zömében nem elfogulatlan idege-
nekből állt, a fellépők valóban rá -
szolgáltak a tapsra.

Szendrei Csilla

ÉÉvv  vvééggii  nnééppttáánncc  ggáállaa  SSaajjóóllááddoonn
L

Á
D

I
K

Ö
R

K
É

P

12



13

Szervezői feladatokra kaptam
meg hívást az első sajóládi dalos-
találkozóra. Örömmel tettem ele-
get a felkérésnek, és vártam a na -
pot, mikor öt település népdalköre
mutatkozik be egymásnak és az
érdeklődő közönségnek. Házi gaz -
da szerepben lehettünk ápolói e
kultúrkincsünknek, és egyben ter-
jesztői is a népköltészet egyik leg-
szebb ágának, népdal hagyomá-
nyaink gazdag tárházának. A Sa -
jó ládi Dalkör két tagjával, Cser -
halmi Ferencnével (Mar góval) és
Szobonya Károly né val (Erzsi ké -
vel) beszélgettem az eltelt öt év
em lékezetes eseményeiről, az el -
ért eredményekről, a csapat tevé -
keny ségéről.

- Mikor alakult a Sajóládi Dalkör?
Kik az állandó tagok? Ki a művészeti
vezetőjük?
- Cserhalminé Margó: 2005. őszén
alakultunk a helyi általános iskolában
tanító Simon Attiláné (Zsenike) veze-
tésével, aki pár hónapot töltött
velünk. Első fellépésünkre ő készített
föl, amely november végén az idősek
napja rendezvényén történt. Majd
2006. januárjától Farkas Attila, isko-
lánk néptánc pedagógusa vette át a
mi kis csapatunk művészeti vezeté-
sét. Ő állítja össze a dalanyagot, ő
készít fel az előadásokra. A tagok
szinte állandónak mondhatók, név-
sorba állítva sorolnám fel őket: Cziel
László, Cserhalmi Ferencné, Dallos
Jánosné, Dobai Lászlóné, Dobos
Bertalanné, Farkas Attila, Germus
Józsefné, Horváth Istvánné, Nagy
László, Rózsa Andorné, Révész
János, Szalina Istvánné, Szobonya
Károlyné, Szikszai Imre, Szűcs And -
rásné, Takács Bertalanné, Törtei La -
jos né, Varga Antalné, Varga Lajos. És
a legújabbak: Muri Emese, Gom bár
Ágnes. Nehéz szívvel váltunk meg há -
rom régi tagunktól, Varga An tal nétól,
Dobai Lászlónétól, Szűcs An drás -
nétól, akik egészségi állapotukra hi -
vatkozva búcsúztak el. Vi szont itt
élek a lehetőséggel, hogy sok szere-
tettel köszöntsem a legújabb és legif-
jabb tagjainkat, név szerint Muri
Emesét és Gombár Ágnes tanulót.
Jelenlegi tagjainknak száma 18, ve -
zetőnkkel, Attilával együtt, aki nem-
csak énekel, hanem citerával is kíséri
énekeinket.

- Hogyan készülnek egy fellépésre,
egy megmérettetésre? Mikor és hol
vannak a próbák, a felkészülések?
Van-e felvételi követelmény? Milyen

rendezvények résztvevői voltak az
elmúlt években?
- Szobonyáné Erzsike: heti rendsze-
rességgel tartunk felkészülő próbákat
a helyi közösségi ház könyvtártermé-
ben, hétfő délutánonként. Felvételi
követelmény nincsen, szívesen vá -
runk új jelentkezőket is a csoportunk-
ba. Szerintem az együttes éneklés, az
egymásra figyelés, a vidámság és a
jókedv, ami összekapcsol bennünket.
Természetesen Attila vezetésével, aki
a dalokat tanítja nekünk, fontosnak
tartom a kellő együttműködést. Az
elmúlt év szerintem az egyik legmoz-
galmasabb évünk volt. Má sod ízben
rendeztük meg és szerepeltünk is a
Népművészeti Egyesület bálján, ami
újra nagy sikert aratott. Fel lép tünk a
Miskolci Vízmű nyugdíjasbúcsúzta-
tóján, Bőcsön és Sajó lá don a falunap
keretében, Sajópetriben a mű velődési
ház születésnapján, és Múcsonyban,
ahol szakmailag is értékeltek bennün-
ket. Részt vettünk az Alsózsolcai Da -
losta lál kozón, de az igazi nagy meg-
mérettetés a megyei amatőr gála volt,
ahol közel hetven fellépő közül elis-
merésként szakági döntőbe került a
Sajó ládi Dalkör.

- A dalkör tagok színpompás népvise-
lete, a ruhák hogyan készültek? Kik a
segítők és támogatók? Miben szen-
vednek hiányt, s a jövőben mit szeret-
nének elérni? 
- Cserhalminé Margó: Az első fellépő
ruhánkat magunknak vásároltuk, sa -
ját pénzből. Mi kezdettől fogva ko -
molyan vettük a dalkör fennmaradá-
sát, teljes odaadással, szívvel-lélekkel
tettük a dolgunkat. A jelenlegi népvi-
seletünk már önkormányzati segít-
séggel készült. Havonta tagdíjat fize-
tünk, ami ugyan nem nagy összeg
(300 forint), de pótlásnak is megfelel
a kiadásainkra. Az egyesületi bálok
két alkalommal is egész szép bevételt
hoztak. Eleget teszünk a felkérések-
nek, gyakran szerepelünk a szomszé-
dos településeken kívül Múcsonyban,
Miskolcon, Cigándon, Sárospatakon.
Kiemelkedő elismerést hozott szá-
munkra a tavalyi sárospataki megyei
amatőr gála, ahol a sok induló közül
bejutottunk az első tízbe. Csapatunk
nem hosszú évekre tekint még vissza,
de teljesítménye alapján úgy gondo-
lom, nem hoztunk szégyent Sajó -
ládra. Szeretnénk komolyabb díjakat
is elhozni településünknek, gyarapíta-
ni eddigi elismertségünket. Patro ná  -
lókra, személyi vezetőre, egy össze -
fogó csapattagra lenne szükség a dal-
körösök tevékenységében.

- Az idei Sajóládi Dalostalálkozónak
2010. május 8-án a Fráter György
Általános Iskola és Alapfokú Művé -
szetoktatási Intézmény adott otthont.
Négy települést, Alsózsolcát, Felső -
zsolcát, Nyékládházát és Múcsonyt
láthattuk vendégül, viszonozva az ő
meghívásukat. Sajólád kulturális éle -
tének színfoltja, emlékezetes esemé-
nye volt. Hogyan vélekedik a házi -
gazda szerepében a dalostalálkozók
jelentőségéről?
- Szobonyáné Erzsike: Örömmel szer -
veztük a Sajóládi Dalostalálkozót a
község művelődésszervezőjével, Ga -
lam bos Eszterrel és vezetőnkkel, Far -
kas Attilával. A hírnév megalapozá-
sához elengedhetetlen a megfelelő
kapcsolatteremtés, kapcsolatépítés.
Mi már voltunk Múcsonyban, Alsó -
zsolcán, hasonló szervezésű találko-
zón, és megragadom az alkalmat,
hogy elmondhassam mindenkinek,
olyan szeretettel és odafigyeléssel fo -
gadtak minket, hogy köszönetünket
kifejezve viszonozni akartuk vendég-
szeretetüket. Anyagi támogatást kap-
tunk az önkormányzattól, egy estebéd
meghívására, a csapattagok pedig
egy-egy tálca süteménnyel készültek
a vendégségre. Szerintem aki részt
vett ezen a délutánon, felejthetetlen
élményekkel gazdagodott, vidám
dalra fakadtak nemcsak a dalkörök
tagjai, hanem a közönség, a szerve-
zők és mindenki, aki ott volt. A finom
ételek elkészítéséért, felszolgálásáért
köszönet illeti az iskola konyhájának
dolgozóit. Szeretnénk hagyományt
teremteni e jeles nappal, minél na -
gyobb közönségnek énekelhetnénk
saját településünkön. Szeretnénk, ha
büszkék lennének a Sajóládi Dal -
körre, hiszen mi, a tagok ezért vállal-
juk és szívügyünknek tekintjük a
népdal terjesztését. A dalok tanulásá-
tól mindig valami szépet várunk, és
ezt meg is kapjuk. De mindehhez sok
gyakorlásra van szükség. A fellépés-
nek, a megmérettetésnek pedig mérő-
eszköze a hálás közönség.

Népünk tősgyökeres, érintetlenül tisz-
ta, erős nyelve a mi nemzeti erőforrá-
sunk, ahol főszerepet kap az eredeti-
ség. A hamisíthatatlan népdal, mely
egyidejű a néppel magával, és hűen
tükrözi a magyar nyelv jellegzetes
ősvonásait, hagyományőrzésre ösztö-
nöz és széleskörű közreadásra szólít
fel. „Minden kis emlék a régmúltból
gyökeréül szolgál egy új világnak a
jövőben…”

Bugyinkóné Ronyecz Ágnes

BESZÉLGETÉS A SAJÓLÁDI DALKÖR TAGJAIVAL AZ ELTELT ÖT ÉVRŐL
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Tanácsadás �

Frissítő masszázs �

Drogprevenciós tájékoztató �� Termékbemutató

� Vizsgálatra várva

� Tanácsadás
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F E L H Í V Á S !

„ZENÉS NYÁRI ESTÉK SAJÓLÁDON” –címmel 

júliusban programsorozat indul!

A program célja, hogy községünkbe hozzon olyan produkciókat
és előadókat, akik országon belül és határainkon túl is ismertek

és nagy népszerűségnek örvendenek.

Az idei évben három előadás kerül megrendezésre:

2010. július 9. (péntek), 20.00 órától 

A kassai Thália Színház művészeinek előadásában:

A vadkan Csotrogányéknál című zenés kabaréműsor

Belépőjegy ára: 500 Ft.
A program helyszíne: Fráter György Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási
Intézmény – szabadtéri színpad
Rossz idő esetén az iskola aulája!

2010. július 30. (péntek), 20.00 órától 

A MISKOLC DIXILAND BAND műsora

Belépőjegy ára: 1000 Ft.
A program helyszíne: Fráter György Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási
Intézmény – szabadtéri színpad
Bővebb információ a zenekarról: www.miskolc-dixie.com

2010. augusztus 28. (szombat), 20.00 órától 

Zenés est SERBÁN ATTILÁVAL a Budapesti Operettszínház 
sztárjával és az Álarc musical stúdióval

Belépőjegy ára: 1500 Ft.
A program helyszíne: Fráter György Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási
Intézmény – szabadtéri színpad
Bővebb információ a művészekről: www.attilaserban.com

Jegyek az előadásokra, június 28-tól a sajóládi Közösségi Házban vásárolhatók.
A három előadásra bérlet is váltható 2500 Ft-os áron!

A rendezvénysorozat megvalósulását Sajólád Község Önkormányzatának 
képviselőtestülete és a Miskolc Kistérség Többcélú Társulása támogatja.
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L Á D I K Ö R K É P
Kiadja: 

Sajólád Község Önkormányzat Kulturális Bizottsága 
Sajólád, Ady Endre út 2.

Szerkesztõségi tagok:
Bugyinkóné Ronyecz Ágnes

Galambos Eszter
Dr. Juhász Balázs

Kissné Klusóczki Katalin
Szendrei Csilla

Szerkesztõ: Szaniszló Bálint

Fotó: Muri Emese

Nyomdai munka: GRAFITECH BT.
3528 Miskolc, Csokonai út 82. • Tel./fax:(46) 507-350

Felelõs v.: Szász Szabolcs

Népi gyógymód kullancs ellen!
Régi őrségi kullancs eltávolítási technikát
szeretnék Önökkel megosztani! 
A belénk fúródott kullancsot minden erőszak
nélkül egy szál gyufával könnyedén eltávo-
líthatjuk!  Nedvesítsük meg a gyufa fejét,
majd közvetlenül a kullancs teste mellett las-
san körözzünk, mintha kenegetnénk. A kul-
lancs pár másodperc múlva átmászik a gyu-
fára, mert nagyon szereti a foszforos illatot,
képes elhagyni miatta a testünket! 
Lehet, hogy ez nem tudományos eltávolítás,
de a lehető legemberségesebb, és biztosan
mindig sikeres, sőt a kullancs feje még vélet-
lenül sem marad bennünk!
Az Őrségben ez jó paraszti tapasztalat útján
terjedő módszer.

Dr. Juhász Balázs
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